

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.615

Miércoles 17 de Agosto de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPERCOLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
Se vende en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Almacén de Paquetería, Mercería

Y NOVEDADES

TOMÁS CAMODELA

Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28

Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicación, pasamanería, cintas Liberty, sotaig, galones, entredoses tul y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.
Extraordinario surtido en sedelinas y algodones finos, calidad superior para medias, colores y negros indestructibles, recomendables a las maquineras.
La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

POR SI ACASO

Cierto que sólo don Tomás Maestre sigue soñando con nuevas luchas en África; pero, por si acaso la patriotería volviera a despertar, bueno es que nos coja a todos prevenidos.

Durante el tiempo que estuvieron abiertas las Cortes se habló de muchas cosas, útiles unas e innecesarias otras, siendo la verdad que de la guerra del Rif no se habló con la extensión debida. Únicamente la representación parlamentaria de la democracia catalana planteó el asunto, no pudiendo dar toda la extensión que merecía por falta de ambiente entre aquellas gentes, dominadas por los tan sabidos como funestos convencionalismos y porque en el banco azul no estaban los que moralmente condujeron a nuestros bravos soldados al barranco del Lobo. Pero como a cada puerco le llega su San Martín, también llegó el momento de que la pasada campaña del Rif sea discutida con la atención debida y se exijan las responsabilidades en que incurrieron los ministros del Gabinete Maura-La Cierva-Linares.

No nos extraña que el Sr. Maestre hable de futuras guerras y que baraje Onda, Tetuán, infantería, artillería, ametralladoras y demás elementos de guerra, por cuanto en España jamás quedará extinguida la raza de los Quijotes, y como el sepulcro del Cid no está cerrado, ni mucho menos, siempre habrá quienes estarán dispuestos a hacer los imposibles para que vuelva a montar a caballo.

No creemos que el Gobierno del señor Canalejas nos lleve a nuevas operaciones militares sin contar con el concurso de las Cortes y sin que previamente el país lo sepa. Y en cuanto el señor Maestre, entendamos que, en vez de tocar el clarín de guerra, lo que debería hacer es exponer orientaciones para conservar por la buena lo que nuestros soldados conquistaron en el Rif y, sobre todo, para que aquellos terrenos produzcan lo mucho que pueden producir, ya que con este fin se conquistaron. En este entendido, que le parece al Sr. Maestre que, en lugar de intentar nuevas locuras, aunque sea por la parte de Onda y Tetuán, lo mejor es preparar el afianzamiento de la paz en el Rif para que los que viven a la sombra de la bandera española contribuyan a poner aquella región en condiciones de poder ser habitada según los usos y costumbres europeos.

En esto hemos de pensar y no en nuevas guerras, ya que de tal suerte el rifle sometido a España estará más tranquilo y será más feliz, con cuyo método se podría llegar al completo dominio del Norte de África sin derramamiento de sangre. Además, ¿cómo pensar en nuevas conquistas si aun no hemos estado de lo que debemos hacer en el Rif como

principio de colonización? ¿Qué puertos, qué caminos y ferrocarriles hemos construido? ¿Acaso no es público y notorio que habiéndose ofrecido ceder terrenos en Nador los españoles que lo tomaron en serio aun no han recibido contestación? Y, por si esto fuera poco, ¿qué instrumento administrativo y de gobierno se ha creado en el Rif para facilitar su colonización?

Por último, ¿quienes realizarán esas empresas guerreras? ¿Los pobres? ¿Los que no cuentan con las 1.500 pesetas para redimirse del servicio de las armas? ¡Jamás! España no puede emprender otras guerras coloniales como no cuenta con un ejército voluntario en el que, entrando gentes de todos los países, españoles y rifeños inclusive, se batan en nombre de España a las órdenes de jefes y oficiales profesionales.

De tal suerte, el día que las circunstancias nos condujeran a otra lucha sucedería lo que en Francia cuando intervino en Casablanca. Entonces, en la vecina República, nadie se conmovió, por ser los spahis y demás soldados del ejército colonial los que guerrearon en nombre de Francia, mandados por jefes y oficiales del ejército francés.

CRÓNICAS DE HERALDO

Visita a Alicante

con unos paisanos

Hace unos días fui agradablemente sorprendido por la inesperada visita de dos paisanos míos.

Hallábase ocupado en mi habitual tarea educativa, cuando vi entrar por mis puertas a dos señores que, con exquisita cortesía se dirigieron a mi hermano saludándole cariñosamente y preguntándole por su familia.

Llamóme mi hermano y me presentó a los visitantes, en uno de los cuales reconocí bien pronto a un antiguo conocido, el otro era un sobrino de éste. Dijéronnos que venían de Barcelona a bordo del vapor «Grao», y como el barco traía alguna carga para este puerto, ellos querían dejar una numerosa partida de cariñosos recuerdos que desde Málaga le había mandado mi familia para nosotros. Por mi parte agradecí la atención y me ofrecí incondicionalmente a sus órdenes para servirles de *petit cicerone* en la visita que dijeron querían hacer por la ciudad. Antes de emprender ésta, mi hermano y yo les enseñamos algunas cosas curiosas de nuestro «Museo Escolar» y les hicimos notar las excelentes condiciones de nuestro salón de clases, de las que quedaron encantados. Apremiados por el poco tiempo de que disponían, pues el vapor paraba pocas horas en nuestro puerto, el necesario para recibir la carga, salimos a la calle dispuestos a curiosear algo de lo mucho que cubre el bello cielo de este rincón levantino.

Corrimos en toda su longitud el majestuoso y elegante paseo de Méndez Núñez, el que llamó mucho la atención de mis visitantes. Llegamos a la hasta hace poco calle de la Princesa y les hice notar la bonita lápida que bautizó democráticamente con el nombre de Rafael Altamira, a la hermosa vía. El hermoso bajo relieve está esculpido por el notable escultor alicantino Bafnús.

Al pasar frente al Pasaje de Américo en donde está instalada la Asociación de la Prensa Alicantina, invité a mis paisanos a que la visiten. Ellos muy gustosos aceptan, y subimos por la amplia escalera que da acceso a la «casa de los periodistas». Una vez dentro les enseñé el salón de actos, y uno por uno voy diciéndoles algo de cada uno de los retratos de insignes maestros del periodismo que adornan las paredes. Luego entramos en el saloncito de verano, adornado con mimbrado y delicado menaje. Allí ven mis amigos primorosos bajos relieves de la facunda novelista Pardo Bazan, de los insignes maestros del periodismo Ortega Munilla y Troyano, y del notable estilista y genial dramaturgo Dicenta; el busto majestuoso del que fué correctísimo y elegante cronista de Alicante D. Nicasio Camilo Jover. Pasamos luego a la secretaría, al cuarto de aseo, y al «saloncito rojo» en donde admiraron, unos momentos, el magnífico retrato al óleo que de nuestro inolvidable y malogrado compañero D. Juan Manuel Contreras, nuestro primer presidente y fundador, hizo el pintor alicantino Pericós de un modo magistral.

Satisfechos de la visita salimos de la Asociación y nos dirigimos a los balnearios del paseo de Gomia. Serían próximamente las doce, hora en que los bañistas y veraneantes llenan las terrazas y galerías de estos establecimientos marítimos. En todos se notaba un insatisfrito movimiento y una alegre animación. Entramos en «Diana». La inmensa y distinguida concurrencia que a diario llena este elegante balneario, llamó la atención y sorprendió agradablemente a mis visitantes. Las caras encantadoras, que tanto abundan en esta tierra, tenían, en aquel abigarrado conjunto de mujeres, lucida representación. Nos asomamos a la terraza y hago notar a mis amigos las excelentes condiciones de la playa del Postiguet. Salimos de «Diana» y visitamos otros balnearios desde cuyas terrazas vimos en las playas infinidad de bañistas solazándose con el continuo ir y venir de espumosas y plateadas olas. Terminado nuestro curioso por los baños, fuimos a refrescar nuestras fauces en la elegante cervicería que mi amigo Fuentes tiene instalada en nuestra calle Mayor. Allí consumimos algunos aperitivos con sus correspondientes aceitunas rellenas, que merecieron elogios de mis paisanos. De allí nos dirigimos a casa, en donde nos esperaba el deseado yantar. Luego de comer en íntima y fraternal armonía, esperamos que el volcán seleste aplacara sus vomitos de fuego para seguir enseñándoles a nuestros huéspedes otras cosas de Alicante.

A las cinco, y cuando el sol iba ya poco a poco ocultando su faz sanguinolenta, salimos a la calle. Llegamos a la Explanada y nos acomodamos alrededor de una mesita bajo la soberbia terraza del magnífico café del Comercio. Desde allí se contemplaba el puerto, y nuestros amigos no desperdiciaron la ocasión para ofrecernos su casa flotante: el «Grao». Mi hermano y yo prometimos corresponder a su invitación.

Cuando habíamos apurado el rico café que nos sirvieron subimos en un tranvía de los que van al aristocrático barrio de Benalúa, cercano a Alicante. Al llegar a dicho barrio descendimos en la arbolada plaza de Navarro Rodrigo, dirigiéndonos luego por las afueras del barrio para contemplar la vista exterior del nuevo cuartel que han construido recientemente para la guarnición de esta plaza, la cárcel modelo sin terminar todavía y el Asilo de los pobres. Dimos una vuelta por las rectas vías de Benalúa, lle-

nas de olorosos pinos, y volvimos a la mencionada plaza en donde subimos en otro tranvía de los que regresan a Alicante. Al cruzarse nuestro coche, en la calle de Altamira, con uno de los que van al barrio de San Antón, descendimos y tomamos asiento en él. El recorrido es largo y durante él nuestros paisanos dedican frases de alabanzas al moderno caserío que encuentran al paso. La calle de San Vicente la comparan con la de la Victoria de su bella Málaga, y a fe que no es disparatada la comparación, pues tiene mucha semejanza con la citada vía malagueña.

Hablando, hablando, llegamos frente al Panteón de Quijano, bajamos del tranvía, entramos en el encantador jardín en cuyo centro levántase esbelta mausoleo erigido a la memoria de aquel mártir de humanos sentimientos en pro de los pobres. La estancia en aquellos instantes era agradable; las flores esparcían el delicado perfume de sus cálizas y respirábase un airecillo no castigado por los rayos solares. A pesar de eso tuvimos que abandonar tan grato sitio.

Nuestros paisanos sintieron deseos de ver el templo donde se rinde culto a la única fiesta por la que se considera, allende los Pirineos, a nuestra nación como pueblo atrasado. Me refiero a la plaza de toros y a su sangrienta fiesta.

Y aquí tienen mis lectores a dos anti-taurófilos acompañando a la plaza de toros a sus amigos.

Pero tenía que ser así, para que el cronista tuviera ocasión de presenciar un espectáculo (no taurino) inesperado, desde los amplios ventanales de las galerías de la plaza. Asomados estábamos todos cuando mis penetrantes pupilas lanzaron una mirada sobre los huertecitos colindantes al paseo de Campoamor, quedándose sorprendido al ver que en el huerto perteneciente al Asilo de Nuestra Señora de los Remedios, se desarrollaba una escena poco en consonancia con los humanos sentimientos de que alardean las monjitas que moran en aquel Asilo. Atraje hacia aquel sitio la atención de los que allí nos hallábamos, y vimos con la natural sorpresa que una monjita le estaba propinando a un pequeño niño una de mandobles que hacían tambalear el débil cuerpecito del muchacho al que vimos roder por tierra varias veces. Luego por señas entendimos que le separaba otra más gorda y comprendiéndolo así el rapazuelo, apenas pudo burló los deseos de la amorosa madre y escapó como alma que lleva el diablo, metiéndose por una verja de madera que dá al paseo. Al percibirse la monjita, tocaba el cielo con las manos, quizá por no poder administrar al pequeño el la segunda parte de sus *crínicos consejos*. ¡Pobre criatura! ¿Qué haría para merecer tan rudos golpes?

No creemos que el delito fuera tan grave para que la monjita se olvidara de aquellas palabras de Jesús que dicen: «Dejad que los niños se acerquen a mí, porque de los tales es el reino de los cielos.»

Cuando salimos de la Plaza de Toros nos dirigimos al paseo de Campoamor y vimos las huellas que los desnudos piescitos del niño habían dejado en la tierra al escapar.

Todos hacíamos sabrosos comentarios sobre el imprevisto hecho.

Montamos en un tranvía de los que hacen el recorrido desde la Plaza de Toros a la puerta del muelle y llegamos a éste.

Mis amigos preguntan a un botero que está a la disposición de los viajeros del «Grao» a qué hora sale:

—Allá a las nueve, aunque no estoy seguro—le dice.

Uno de nuestros amigos nos invitó a subir a bordo. Nosotros aceptamos, y dentro de un bote atravesamos la corta distancia que separaba al «Grao» del muelle. Subimos por una colgante escalerilla situada a estribor del buque, y llegamos a la cubierta; descendemos por una elegante escalera al comedor, y nuestros amigos nos enseñan su flotante dormitorio, muy bonito por cierto y có-

modo. Un camarero nos ofrece galantemente un vaso de agua traída desde Génova, gustamos el cristalino y transparente líquido y nos resulta superior a la antipatable que bebemos aquí; está tan fresca que el vaso queda como bruido con esmeril. Después de pasear sobre cubierta y echar una ojeada por varios departamentos del precioso buque, volvemos a tierra con nuestros amigos.

Sobre unos bultos del muelle nos sentamos, y estábamos conversando hasta cerca de las diez. Luego nuestros paisanos con fuertes apretones y abrazos se despidieron de nosotros y volvieron a bordo.

Mi hermano y yo nos alejamos del puerto como si dejásemos en aquel buque algo que la palabra no puede expresar, algo de nuestra alma, para que al arribar al puerto malagueño la hispana nave que conducía a nuestros amigos, la depositara en el seno de nuestra querida familia y en el ambiente de la cuna en que nacimos.

QUEVEDILLO

EL AGUILA, leáse anuncio en cuarta plana.

Cháchara

TAURINA

REPLICA.—POR MI CUENTA

Mi estimado amigo al que también distinguido presidente del Club taurino «La Peña» D. J. Orozco Domato, (así mismísimo se firma) desde las columnas de un colega local de la tarde, me alude no para molestarme, ¡poro está porque eso no puede ser; pero en fin, el caso es que me alude, y yo, como entiendo que es una descortesía no contestar, y además, antes, ahora y siempre estuve, estoy y estaré, creo que mientras viva, dispuesto a bailar al son que me toquen, voy a contestarle a su escrito en lo que creo que me corresponde hacerlo; por eso digo en el título de este artículo, que hablo por mi cuenta.

Debo decirle ante todo a mi amigo Orozco, que le felicito porque tiene el don de la adivinación. HERALDO DE ALICANTE no hacía más que reproducir el artículo que en *La Correspondencia de Alicante* apareció firmado por el estimado compañero D. Luis Vázquez, y comentar, pero sin firmarlo nadie; por consiguiente, si es que no estoy mal enterado en estas cosas de periodismo, se sobreentiende que ese artículo es de redacción...

Pues efectivamente, amigo Orozco, no se ha equivocado usted; el único murciano que hay en la redacción de HERALDO DE ALICANTE es un servidor, y como precisamente soy el encargado en este periódico de la sección taurina, es lógico suponer que a mí se refiere usted; y yo, contesto lo que sigue:

Que me pareció muy bien casi todo el artículo del Sr. Vázquez, y por eso lo reproduje y lo comenté, puntualizándolo en la parte que con arreglo a mi leal saber y entender lo creí conveniente, y porque además el fondo de ese artículo se refiere en parte a los humildes trabajos que mi más humilde personalidad ha realizado en lo que creía era favorable para los intereses de mi querido Alicante.

Dice usted en el segundo párrafo de su artículo:

«Nada más justificado si se tiene en cuenta la naturaleza y procedencia de los aludidos chicos de la Prensa.»

Contesto a ese párrafo: Mi naturaleza me honra; mi procedencia es la única riqueza que poseo, y ese tesoro tan grande, no lo cambiaría por los de Orozco; en cuanto a mis procederes, casi todos los alicantinos me conocen, y yo me someto al fallo de la opinión.

Dice el octavo párrafo del referido artículo:

«Los organizadores de la corrida del día 8, agradecerían al Sr. Vázquez alguna cosa ese párrafo de su artículo...»

TUBERCULOSIS

Curación de los catarrros crónicos, laríngeos, pulmonares y de los consecutivos de la gripe por el
CITOGENOL TIOLADO del Doctor AGUILÓ.
 Único aprobado por el Congreso Antituberculoso de Zaragoza
 Se vende y dan prospectos, Mayor, 15. Farmacia, Alicante.—Se remite por ferrocarril con reembolso.

¡Veraneo feliz!

Balneario "LA ESPERANZA,"

El caloroso estío puede pasarlo feliz y fresco el bañista, bañándose en el elegante y cómodo balneario LA ESPERANZA, el primero que está instalado á la entrada del paseo de Gomis, y en esas encantadoras playas del Postiguet.
 En él hallará el veraneante, además de las condiciones inmejorables que reúne el citado establecimiento por su buena situación, los económicos precios siguientes:

Abono de nueve baños calientes.	750 Pesetas
Id. > > > de mar.	300 >
Alquiler de una caseta.	040 >

Plaza de Toros de Murcia



FERIA DE 1910
 Grandiosas y excepcionales corridas de toros

4 de Septiembre
 FUENTES, MAZZANTINITO Y PAZOS
 Seis toros del Excmo. señor duque de Versagua.
 7 de Septiembre

Bombita y Machaquito

Seis toros de D. Fernando Parladé (antes Ibarra.)
 8 de Septiembre

Machaquito y Bienvenida

Seis escogidos toros de la acreditada ganadería de D. Teodoro del Valle.
 11 de Septiembre

Cuadrilla de niños sevillanos,

LIMEÑO II Y GALLITO III

Seis novillos de la Viuda de D. Carlos López.

Grandes rebajas por abono á entradas y localidades.—Para más detalles carteles y programas.—El timbre á cargo del público.—Trenes especiales en todas las líneas con grandes rebajas de precios.
 Precios para los días 7 y 8.—Entrada general, 348 pesetas.—Media entrada, 261 idem.
 Precios para el día 11.—Entrada general, 129 pesetas.—Media entrada 065.

taurina, en el que alude á la intromisión de elementos un tanto perturbadores no van más que á la suya.

Por más que entre los dignísimos y queridos compañeros que organizaban esa corrida (que yo sepa al menos), no figuraba mi distinguido amigo Sr. Orozco Domato, cuando él se lanza á desfacar el entuerto, que á su buen criterio cree que hay en ese párrafo, él sabrá porqué; respeto todos los pareceres, como quiero que respeten los demás el mío, y en lo que se refiere á esas líneas del artículo del Sr. Vázquez, estoy en un todo conforme con lo que solicita el Sr. Orozco; deben aclararse esas palabras.

Ahora bien; sigan en ese mismo párrafo las siguientes líneas:

«...porque resultaría gracioso que esos elementos fueran los mismos que hace días dirigieron á Machaco varias cartas (que se leyeron en alta voz ante un núcleo de aficionados de Lorca) pidiendo unas entradas para la corrida, y otros algo más...»

Y esta es la madre del cordero. Es decir, esta es la causa que me obliga á producir esta réplica.

El Sr. Vázquez, repito que debe aclarar los conceptos que encierran las líneas que reproduzco de su artículo; él tiene sobrado criterio para hacer lo que crea conveniente, y sólo doy mi humilde opinión; en cuanto al resto del párrafo que también reproduzco, ya es otra cosa; y ya que me han metido innecesariamente en este berengenal, yo le exijo á mi amigo Orozco, que diga quién dirigió esas cartas á Machaco, porque sino lo dice, tendré el sentimiento de creer que esos conceptos son calumniosos, y como siempre lo he creído un perfectísimo caballero incapaz de incurrir en tal delito, tengo la seguridad de que se apresurará á despejar la incógnita.

Y ni una palabra más. Quedo despedido de un peso abrumador y satisfecho de haber cumplido con los deberes que me impone la dignidad y la cortesía.

Antonio NAVARRO GIMENEZ
 (Cuarteo)

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

San Vicente

Por los huelguistas de Bilbao

Para recaudar fondos con que poder ayudar aunque sea en poco á los huelguistas de Bilbao, siete simpáticas y bonitas jóvenes obreras llamadas Antonia Angitia Pastor, Manolita Antón Carbonell, Rosa Si-vent Biez, Rosita Bayá Torregrosa, Ramona Corona Soler, Rosario García Pastor y Vicenta Ferrero Maruenda, acompañadas de la brillante banda de música que dirige D. Manuel Vitaplana y una comisión del partido republicano y de la Juventud, recorrieron las calles de la población postulando.

Apesar de la crisis monetaria que desde hace tiempo existe, á consecuencia de la fuerte sequía y de la paralización completa del trabajo; apesar de haber escogido mal día para postular, recaudaron esas lindas jóvenes 2830 pesetas, que se han remitido á El País para que haga llegar dicha cantidad á los huelguistas de Bilbao.

Los sanvicentinos han demostrado una vez más su acendrado amor hacia los que luchan por una causa justa, pues muchos obreros que sólo poseían en sus bolsillos la miserable cantidad de un real, se desprendieron de lo que constituía para ellos el capital destinado á diversiones y lo depositaban en los bolsos de aquellas hermosas y angelicales obreras que pedían para los pequeñuelos hijos de los huelguistas de Bilbao, que necesitan de todos en estos momentos.

Sólo una distinguida dama dió una nota antipática que ha sido censurada por todos.

Al presentarse en su casa las jóvenes que postulaban y pedirle para aquellas criaturas condenadas á pasar hambre un poco de caridad, les contestó que á los republicanos no daba ni un céntimo.

—No es para los republicanos para quien se pide, señora, objetaban las jóvenes Antonia Angitia y Manolita Antón, es para los hijos de los huelguistas de Bilbao que tienen hambre.

—Que no doy nada para esos, ¡vaya! añadió la referida señora, porque lo piden los republicanos.

Las jóvenes se sonrojaron y salieron

de aquella casa, donde según dicen, se reza, pero que el amor al prójimo es una pura farsa.

Mi parabien para aquellas jóvenes que tratan de aliviar, aunque sea en poco, la situación de los que luchan por su dignidad, y para la banda de música La Esperanza; mi desprecio para la dama es tropajosa que tan divinamente interpreta las doctrinas que los clericales predicán.

José Sanjuán.

¿Queréis estar bien servidos?

Visitad el bonito y elegante establecimiento de peluquería

LA HIGIENE

[No equivocarse]
 17, Angeles, 17. Frente á La Valencianeta.

Catástrofe marítima

CHOQUE DE DOS VAPORES

El vapor «Martos» á pique.—Momento de angustia.—Ayes de dolor.—Cincuenta ahogados.—Se salvan ochenta.

Sabedores de las noticias que circulaban referentes á la catástrofe marítima ocurrida en aguas de Tarifa entre el conocido vapor en nuestro puerto «Martos» y el inglés «Elsa», hemos procurado informarnos en la casa consignataria de cuanto sobre el asunto supieran.

En efecto, se nos ha detallado el accidente con toda clase de detalles, los cuales queremos trasladar á grandes rasgos á nuestros lectores.

Caminaba el vapor á gran velocidad; las primeras horas de la mañana del día 15 era nubosa y de una niebla espesísima; el pasaje en su mayoría dormitaba unos en sus camarotes y los otros sobre cubierta, refugiados debajo de las toldillas ó entre puentes; la marinería maniobraba en sus respectivas obligaciones de bordo; la vida en el buque se desarrollaba tranquilamente y solo de vez en cuando se oían el jorjando llegaremos de un viajero y la ola espumosa que esparramándose sobre cubierta parecía besar á lo que pronto había de recoger en sus entrañas para siempre.

Como había de acontecer, cuando el buque llegó frente á Tarifa, se vió súbitamente aparecer al vapor inglés «Elsa»; el momento fué de terrible angustia; ayes de terror se escaparon de todas las gargantas: el choque fué espantoso, pero instantáneo: un golpe seco, una enorme vía de agua, y el hundimiento inmediato del vapor «Martos»...

Después... después cincuenta ahogados y ochenta supervivientes de la catástrofe.

No hay más noticias por hoy.

Mandaba el vapor «Martos» el capitán D. Miguel Cano; el primer oficial, don Emilio Landaburo; segundo oficial, don Miguel Ramos; maquinistas, D. Vicente Ferrer y D. Vicente Redondo; dieciocho marineros de Villajoyosa, Benidorm y otros pueblos de la Marina.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto de Alicante hoy 17 de Agosto de 1910.

Barómetro	7643
Termómetro (Seco)	27.4
(Húmedo)	24.6

Viento, E. N. E. calma; velocidad 210 kilómetros.

Atmósfera, nubosa.

Mar, calma.

Temperatura máxima al sol: en el vacío 59.0; en el aire, 32.4.

Id., id. del aire á la sombra, 29.8.

Id. mínima durante la noche, 21.8.

Irradiación nocturna, 20.6.

Evaporación en milímetros, 6.00.

Lluvia id., 0.00.

El catedrático, Antonio Valero.

¿Queréis beber agua fresca

Y BUENA

Visitad el depósito recién abierto al público en la Plaza de las Monjas, número 3.

Las aguas que se expenden son las puras y cristalinas de la Fuente de la Torre de Tibi; para los delicados del estómago no tienen rival. ¡Probadas! ¡Probadas! y os convencereis!

¡Paso á las aguas que tanta falta les hacía á los alicantinos!

En el depósito 30 centimos, cantaro; y á domicilio 35 idem.

3, PLAZA DE LAS MONJAS, 3

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIO

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0.25 el par hasta 25 por el par. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta con la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN

Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE — — — — NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisite refresco español

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU
 BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos.

Noticias

Juventud conservadora

Esta tarde se han reunido en uno de los salones de la aristocrática morada del Sr. Barón de Petres, los distinguidos jóvenes de esta capital que forman la Junta Directiva del Órulo Juventud Conservadora, bajo la presidencia del ilustrado joven Barón de Mayals, para tratar de varios asuntos de vital interés, entre ellos del funcionamiento del expresado y naciente Órulo.

Forman la parte directiva de éste los señores siguientes:

Presidentes honorarios.—Excmo. señor D. Antonio Maurá y Montaner, excelentísimo señor D. Salvador Canals y Vilaró.

Presidente efectivo.—D. Alfonso de Sandoval, barón de Mayals.

Vicepresidentes.—D. Manuel de Eliocain y Orta.

Tesorero.—D. Manuel de Teixeira.

Contador.—Don Alfredo Miralles y Asensi.

Secretario.—D. José María Ferré.

Vicesecretario.—Don Enrique María Ripoll.

Vocales.—D. José Vindes, D. Elnar-do Villa, D. Luis Caturia y D. Adolfo Paigerverver.

[Los calvos]

Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios ú otros enemigos que amenacen su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, á 2 pesetas frasco.

Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

¡Agua, por piedad, agua!

Señor alcalde: resulta bochornoso para una ciudad como Alicante, residencia actualmente de miles de familias foráneas, que los señores encargados de la limpieza pública lo hagan en la forma que todas las noches tenemos que sufrir. A la salida del teatro vale más pasar la noche en el paseo de Canals que exponerse á tragar quieros ó no los miles de miasmas que los señores barrenderos levantan en sus escobas del año de la nanita. A esas horas doce y media, no hay quien pueda pasar por la plaza de Ohapi ni por la calle de Castellón, el polvo es insuportable. Señor alcalde, ¿no sería más conveniente regar antes de barre?...

Por el buen nombre de Alicante y por amor á los sanos principios de la higiene pública, no dudamos en que V. S. atenderá nuestra justa queja.

Cine-Sport

En la sesión de las diez se estrenará un bien escrito juguete cómico, titulado «El mejor amigo...», original del periodista valenciano D. Luis Grajalés, accidentalmente entre nosotros, por pertenecer á la notable compañía que actúa en este bonito Salón.

Tenemos las mejores noticias de esta nueva producción de tan ilustrado escritor, por lo cual no es aventurado predecir que será un éxito, como así se lo deseamos á tan modesto y apreciable amigo.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:

Por la de M. Z. A., 609.

Por la línea de Murcia, 1.132.

Denuncias

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados siete veci-

nos.

Almacenes de 'La Estrella'

PRECIO FIJO

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

Lanas sedas, armures, pañetes, granadinas fantasía, tapicería, mantillas, fules, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido en sombrillas y tapasoles. Trajes de caballero y niño, guardapolvos, camisería, corbatería, cubiertas brucatel y piqué, americanas de alpaca de hilo y guerreras. Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca C. P. á la Sirena. Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador Señor Verdú

Real Escuela de Ingenieros Electricistas

Emplazada en la grandiosa finca "Parque de la Montaña,"

SARRIA Barcelona

La carrera se distribuye en seis semestres y la matrícula para el que empieza en 1.º de Octubre, será del 20 al 30 de Septiembre. El plan de estudios es el del renombre Instituto Electrotécnico «Montefiore» (Bélgica).
Detalles: Director administrativo D. Domingo Bou, Plaza Universidad, 2.—Barcelona.

Aprobado

Por el señor gobernador ha sido aprobado el Reglamento por que se ha de regir la Sociedad denominada la Juventud Jaimista Illicitana.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:
Médicos: D. Juan Sebastián y D. Alberto Moró.
Practicante: D. Francisco Más.

Visitado y os convenceréis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, para usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden á 3 pesetas las de 16 bujías y 8'25 las de 25, 32 y 50, Esplá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías. Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

Militares

Se han presentado al Excmo. Sr. General gobernador militar de esta plaza, el coronel de ingenieros D. Eduardo Oafizares que viene en comisión de servicio y el segundo teniente de infantería D. Pedro Heradas, con licencia para Alicante.

Indecentes á granel

¿Pero será posible que unos cuantos indecentes y sin pizca alguna de vergüenza sigan campando por los alrededores de la Cocina Económica convirtiendo aquellos lugares en unos inmundos basureros? Señores, más miramiento, que por allí viven tan buenos vecinos como pueden habitar en la Explanada. Y los municipales en la higuera.

Hoy ha sido denunciado un desahogado... pero no por ninguna autoridad, sino por un simple vecino cansado ya de ver que por allí ni hay policía, ni guardias de seguridad, ni municipales, ni señores ninguno del Concejo. Veremos si se hace un escarmiento.

Comunicado

Señor director de HERALDO DE ALICANTE.

Muy señor mío: Suplico la inserción de la adjunta noticia que dirijo al señor alcalde, por lo cual le quedará muy agradecido su atento seguro servidor,

Vicente Lozano

Señor alcalde; nos llama poderosamente la atención que en una capital como Alicante exista una verdadera nube de limpiabotas que ni en cafés, fondas, ni en paseos, nos dejan tranquilos, colocándonos los cajones de limpiar en los pies. En la calle Mayor y en el portal de Elche los tiene usted encima de las aceras y el transeunte tiene que dejarlas expeditas para que las ocupen los mencionados betaneros. Interrumpen, pues, la vía pública. Otro hecho: en la terraza del Café Comercio riñeron hace unos días dos limpiabotas, manchándole el traje blanco que llevaba un caballero que tranquilamente tomaba café. ¿Díganos, quién paga ese traje? Así es que esperamos del señor alcalde que tome una determinación; para evitar este escándalo que no ocurre en parte alguna.

Vicente Lozano

¿Quiere usted beber sin miedo? En el elegante y oriental kiosco de

Tomás Casanova

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental, Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

Telegramas

(De nuestro servicio especial)

DE MADRID

Sobre la huelga de Bilbao

Las últimas noticias que ha recibido el jefe del Gobierno, dicen que han sido muy pocos los obreros que se han presentado para reanudar trabajos en las minas. Estos siguen paralizados.

Agresión á un ingeniero

Se ha recibido un telegrama en que se da cuenta de la agresión hecha á un ingeniero que recorría ayer el trayecto de Luchana. Varios obreros le apedrearon y le hicieron varios disparos sin lograr causarle daño alguno.

La guardia civil detuvo á los agresores.

Vuelta al trabajo

Recíbense noticias de Santander que son satisfactorias. Asegúrese que se trabaja en todas las minas menos en la de Camargo.

Reina por ahora tranquilidad en aquella zona minera.

Sermones calumniosos

Se ha dado conocimiento al fiscal de las frases injuriosas que desde el púlpito ha lanzado estos días el clérigo de Begoña.

Actívanse las diligencias de este asunto.

Consejo de ministros

Espéranse hoy para asistir al Consejo que ha de celebrarse esta tarde, á los ministros Sres. Cobián y Barell.

Los carlistas se mueven

Las autoridades de toda Cataluña dicen que por ahora no se teme levantamiento carlista.

Merino asegura que entran armas en Cataluña, aunque en pequeñas partidas para así burlar el pago de Aduanas.

DE BILBAO

Paro unánime

A pesar de tocarse el cuerno ayer en las minas de Bilbao y zona Triana, no sonó ni un solo obrero.

Las minas están ocupadas por fuerzas del ejército y miliones.

ANEA

Se vende en la calle de Bazán, número 18, al precio siguiente:

Una arroba de anea, 3 pesetas.

Cuatro arrobas, 11 id.

Diez arrobas, 25 id.

M. Torrent, Bazán, 18, bajos.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Oádis, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja Mañana, 9'30.—Tarde, 4 á 5

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior...	13.455.043'02
Imposiciones durante la semana...	447.713 67
Suma...	13.902.756'69
Reintegros...	493.335'24
Saldo...	13.404.421'45

Cartagena 6 de Agosto de 1910.

Chic Parisien

CORSETERIA

DE JOSEFA PEIRO

ULTIMOS MODELOS

Confección francesa é inglesa

Especialidades de la casa

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Corsés faja para disminuir el vientre; para no viajar, para estado interesante. Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda. Se hacen toda clase de corsés á la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita

capricho de las señoras. Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Ultimos modelos para temporada de verano en corsés de tul y de cintas, para campo. Toda señora de buen gusto debe visitar esta casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de corsetería.

¿Quiere usted saborear el más exquisito café? EN EL ESPAÑOL

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

FRANCISCO GIMENO OLARES

Se admiten encargos para las líneas de Murcia, Cartagena, Hellín, Orevillete y Madrid.

Combinación con la Compañía de automóviles La Hispano-Saiza de El Serpis para servir todos los encargos para Santa Faz, San Juan, Muchamiel, Jijona y Alcoy.

Esta AGENCIA responde de todos los encargos que se le confían, siempre que se declare su contenido.

Sagasta, núm. 11 (bajos)—Alicante

Horchatería del Pasaje

SEBASTIAN LOPEZ

Los helados que vende Sebastián López Jerez en su acreditada y elegante horchatería del Pasaje de América, son sin duda alguna los mejores que se sirven en esta capital por la pureza y firmeza de los géneros que en ellos se emplea.

La amabilidad y buen trato del señor López Jerez, unido á la riqueza de sus helados, es causa de que su elegante horchatería sea la más visitada por las personas de delicado paladar y buen gusto. Hay que ir á refrescar al Pasaje.

Administración de fincas rústicas y urbanas

Pedro García—Serrano Abela

San Pascual, núm. 1, principal.—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

(24)

fatal, había visto que por el corredor se arrastraba una sombra, pero aquello no le había preocupado.

—El es, pues, el amante de Ester—pensó el joven conde observando la abatida fisonomía de su secretario, quien, dejándose caer en una silla, parecía esperar á alguien con una especie de terror.

Armando estaba pálido, tenía los labios apretados y las narices trémulas. No obstante, no hizo ningún movimiento que pudiese hacer notar á Samuel su presencia. Pasaron otros diez minutos. Armando no podía más y estaba á punto de salir de su escondite, cuando la puerta del pabellón, á la cual Samuel se había acercado, se abrió para dar paso á una mujer. Era Ester. Estaba completamente envuelta en un manto de cachemira de un color amarillo obscuro, y llevaba la cabeza cubierta con un largo capuchón del mismo color.

Pero cuando habó entrado en el pabellón y cerrado la puerta se desamba-

razó de uno y otro y entonces apareció con un sencillo traje de casa, de un refinado irreprochable. Sus cabellos estaban recogidos con un desorden estudiado en la nuca, y una multitud de rizos le acariciaban caprichosamente el cuello y la frente. El rostro tenía una palidez marmórea que hacía aún más mágica y esplendente su mirada.

Ester sonreía y su gesto era gracioso y provocativo al mismo tiempo. Tendió sus dos manos á Samuel que las llevó con transporte á sus labios, sentándose después á su lado.

Armando experimentó un aturdimiento fácil de comprender. Por un instante creyó que le despedazaban las sienes á martillazos y que una hoja de puñal penetraba hasta lo más profundo de su corazón.

—Sueño, sueño,—pensaba entre sí,— tanta infamia no es posible.

Quería huir, pero continuaba inmóvil en su sitio; una ardiente curiosidad de saberlo todo lo detenía.

—Ya 'c ve usted, amigo mío,—dijo en aquel instante Ester,—he sido puntual á la cita. Por lo demás, tengo muchas cosas que decirte y muy alegres.

—Alegres para usted, pero no para mí—respondió bruscamente Samuel.

—Vaya,—murmuró la joven—¿cree que á usted le faltará su parte?

Una amarga sonrisa asomó á los labios de Samuel.

—¿Y supone usted que puede bastarme?—respondió tratando de apoderarse nuevamente de una mano de la joven, pero ésta le rechazó impaciente.

—Veo que no es usted razonable y que resulta inútil que yo haya venido aquí—dijo con despecho.

Él hizo acción de levantarse. Pero Samuel la retuvo con un gesto suplicante.

—No, no,—dijo,—no se marche, quédese aquí, á mi lado.

—¡Ah! así va bien—exclamó la espada fijando en su amante sus pupilas dulcísimas y acariciadoras,

Hubo algunos momentos de silencio.

Armando, inmóvil en su escondite, miraba con terror á aquella joven, que pocas horas antes juraba que á él solo amaba y á la que había prometido su nombre, su porvenir, y continuaba creyéndose presa de una especie de alucinamiento.

De pronto se sobresaltó. Ester se había levantado y parecía inspeccionar la estancia. Samuel estaba pálido y seguía los movimientos de la joven con la mirada turbada é inquieta.

—¿Qué hace usted?—preguntó con vivacidad.

—Miro si estamos solos.

—¿Y quién quiere usted que entre aquí? Yo tengo la llave del pabellón.

El joven conde se fijó en las palabras de su secretario. ¿Era él quizás el autor de la carta anónima y el que había dejado entreabierto la puerta del pabellón?

Armando lo sospechaba.

CAROLINA INVERNIZIO

EL GENIO DEL MAL

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

Se acordó también que la noche que había entrado por primera vez en la habitación de Ester, había encontrado á su secretario en un estado de agitación terrible, con el rostro pálido y descompuesto; se acordó además que al salir por la mañana de aquella estancia

EL AGUILA

Verano de 1910

Grandes almacenes de ropas confeccionadas para caballeros y niños

Casa fundada en 1850

Denominación y marca registradas

Princesa, 2-Victoria, 1

Sucursales: Madrid, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Sección de ropas para caballero

Americanas de alpaca negras y colores de...	8	á	30	pta
Cazadoras y Guerrerías para el campo...	3'50	á	12	
Guarda-polvos para viaje...	8	á	60	
Chalecos de piqué blancos y colores...	2	á	10	
Pantalones de dril crudo y colores...	3'50	á	11	
Idem lana, tricot, paño y armoure novedad...	6	á	25	
Togas de seda ó pañete con vueltas de terciopelo...	100	á	150	
Togas de paño y vicuña negros...	30	á	75	
Levitás cruzadas de paño y estambre...	50	á	65	
Sacos y Sobretodos de entretiempo...	25	á	100	
Americanas y Ochaqués de lanilla y tricot...	8	á	50	
Trajes completos de dril crudo y colores...	6	á	32	
de lanilla, vicuña y tricot...	15	á	80	
de alpaca negra y colores...	25	á	60	

Impermeables de 50 á 100 pesetas

Sección de ropas para niños

Trajes Americana de lana, vicuña y gorga para niños de 10 á 16 años de...	14	á	40	ptas.
Trajes Americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años...	5	á	18	
Trajes Marínera de lana, gerga, vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años...	4	á	38	
Trajes Marínera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años...	4	á	26	
Trajes Elusa y otros modelos de lana, dril y alpaca para niños de 4 á 10 años...	4	á	26	
Gabanes para niños de 4 á 15 años...	12	á	45	
Chalecos piqué para niños de 10 á 16 años...	4	á	6	
Americanas de alpaca negra para niños de 10 á 16 años...	5	á	12	
Cinturones charol...	0'60			

Artículos varios

Cerros de lanilla y dril, forma Alfonsina para caballero y niños...	1	á	4	
Sombreros de lana forma alemana para caballeros...	1	á	5	
Sombreros de dril blanco y de imitación Panama para caballeros...	1'50	á	4	
Perchas de níquel para trajes...	0'90	á	1'25	
Lirantes para caballeros y niños...	1'50	á	4	
Ligas de seda para caballeros y niños...	1	á	2	
Sombreros de paja especial para caballeros...	1'50	á	7'50	
niños y niñas...	4	á	8	
Cinturones...	4	á	8	
Zapatillas y chinelas...	4	á	1	
Fajas higiénicas...	4	á	10	

Mantas para viaje de 15 á 70 pesetas

PRECIO FIJO

Grandes existencias en toda clase de Ropas Confeccionadas.—Novidades en géneros nacionales y extranjeros para la medida.—Píase el catálogo general

VENTAS AL CONTADO

Con los motores GARDNER

NO TEMAIS LA SEQUIA

Tipos á gasolina y gas desde medio caballo. — Tipos á gas pobre desde tres caballos

RIEGOS Y FAENAS AGRICOLAS E INDUSTRIALES

CON SECILLEZ Y ECONOMIA

Para referencias y detalles dirigirse á Badia y Mañé, S. en C.

Trafalgar, —BARCELONA, 11.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante

—SERVICIO A DOMICILIO—

Hijos de Juan Mas Dols y C.

Agentes de Aduanas y Comisiones
Alicante

PLATERIA
DE
FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR
15, Mayor, b. e. Llorente

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido, en todo lo referente al ramo de platería.

LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD

SINGER



LA SUPREMACIA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

ocho mundo. ocho



MAYOR, 12, ALICANTE

DISPONIBLE

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indispensable en el Escorbuto y Raquitismo, Catarras Bronquiales y Tosas Rebeldes. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandría

Sociedad Anónima de Navegación

Trasatlántica. (Antes A. Folch y Comp. S. en C.)

Salidas mensuales de Alicante. — Línea de Antillas y Estados Unidos. — Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Cárdenas, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo, Cienfuegos y New-Orleans.

Línea de la América del Sud. — Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. — Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario:

PEDRO LLOPÇA-GRAVINA, 13, ALICANTE